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Ελληνική Διασπορά: Στρατηγικός στόχος η 
διατήρηση των δεσμών με τους εκκλησιαστικούς 
θεσμούς της Ορθοδοξίας
/ Ομογένεια

“Η αναβάθμιση της σχέσης με τους Έλληνες της Διασποράς 
αποτελεί μείζονα κυβερνητική προτεραιότητα κατά την 
τελευταία πενταετία”, αναφέρει ο υφυπουργός Εξωτερικών 
Γιώργος Κώτσηρας σε άρθρο του στην εφημερίδα 
“Καθημερινή”.

“Κομβικές μεταρρυθμίσεις, όπως η άρση των περιορισμών στην ψήφο των Ελλήνων 
του εξωτερικού και η καθιέρωση της επιστολικής ψήφου στις ευρωεκλογές, καθώς 
και η ψηφιοποίηση λειτουργιών του κράτους, αποδεικνύουν έμπρακτα τη σημασία 
που αποδίδει η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη στη βελτίωση της 
καθημερινότητας των Αποδήμων και στην ενίσχυση των δεσμών τους με την 
Ελλάδα”, σημειώνει χαρακτηριστικά.

Στο πλαίσιο αυτό, προσθέτει, “με όραμα την ενδυνάμωση του ελληνικού στοιχείου 
ανά τον κόσμο και την ανάπτυξη ουσιαστικής, αμφίδρομης σχέσης με τους 
Έλληνες της Διασποράς, εκπονήσαμε και παρουσιάσαμε με τον Υπουργό 
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Εξωτερικών Γιώργο Γεραπετρίτη ένα ολοκληρωμένο Στρατηγικό Σχέδιο για τον 
Απόδημο Ελληνισμό για την περίοδο 2024-2027”.

Όπως επισημαίνει έχουν επεξεργαστεί και αξιοποιήσει προτάσεις που κατατέθηκαν 
σε ένα πρώτο στάδιο διαβούλευσης, μέσω του ιστοτόπου του υπουργείου 
Εξωτερικών καθώς και σε συναντήσεις με ομογενειακές οργανώσεις και Έλληνες 
της Διασποράς, προκειμένου να τεθεί το τελικό στρατηγικό σχέδιο σε δημόσια 
ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω του opengov.gr, για την ευρύτερη ενημέρωση των 
πολιτών και την περαιτέρω βελτίωσή του.

Στους στρατηγικούς στόχους του σχεδίου, αναφέρει, “περιλαμβάνονται, μεταξύ 
άλλων, η υποστήριξη και ανάπτυξη δικτύων και δομών της Ομογένειας, η 
προώθηση της ελληνικής γλώσσας, της ιστορίας και του πολιτισμού μας, η 
προσέγγιση της νέας γενιάς των Ελλήνων της Διασποράς, η διατήρηση των 
δεσμών με τους εκκλησιαστικούς θεσμούς της Ορθοδοξίας και η 
αξιοποίηση του ομογενειακού στοιχείου για την προβολή της εικόνας της 
χώρας“.

“Για την επίτευξη των στόχων προβλέπονται συγκεκριμένες επιχειρησιακές 
δράσεις. Ενδεικτικά, προγραμματίζονται η δημιουργία μητρώου ομογενειακών 
οργανώσεων και ιστοτόπου για τον Απόδημο Ελληνισμό, η επέκταση της 
πλατφόρμας εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας staellinika.com, η ψηφιοποίηση 
των προξενικών υπηρεσιών, η υποστήριξη πολιτιστικών δράσεων της Ομογένειας, 
η ανάδειξη του ρόλου των γυναικών της Διασποράς, καθώς και σειρά 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων φιλοξενίας και πρακτικής άσκησης νέων”.

Όπως επισημαίνει το στρατηγικό σχέδιο για τον απόδημο ελληνισμό 
αποτελεί ένα φιλόδοξο και ταυτόχρονα ρεαλιστικό εγχείρημα χάρη στα 
εξής χαρακτηριστικά του:

– Διάρκεια και δυναμικός χαρακτήρας. Ο ορίζοντας τετραετίας και η 
συγκροτημένη στοχοθεσία εξασφαλίζουν τη συνέχεια στην εφαρμογή του σχεδίου, 
ενώ η διαρκής αξιολόγηση των δράσεων θα συμβάλει στην αναπροσαρμογή και 
τακτική βελτίωσή τους.

– Σύγχρονα μέσα. Η έμφαση στη χρήση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων, όπως 
τα ψηφιακά μέσα και η τεχνητή νοημοσύνη, καθώς και στην καλύτερη δυνατή 
αξιοποίηση τεχνογνωσίας και πόρων, είναι καίριας σημασίας για την 
αποτελεσματικότερη ανταπόκριση στις ανάγκες των Ελλήνων της Διασποράς και 
ιδίως στην προσέγγιση των νέων.

– Συνεργασία και συμμετοχικότητα. Δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα στη συμπερίληψη 



των Αποδήμων Ελλήνων στη διαμόρφωση και υλοποίηση των δράσεων και στις 
συνέργειες με άλλα υπουργεία, με την τοπική αυτοδιοίκηση, με εκκλησιαστικούς, 
εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς φορείς.

“Φέτος γιορτάζουμε 50 χρόνια από την αποκατάσταση της Δημοκρατίας στη χώρα 
μας”, σημειώνει.

“Η Ελλάδα του 2024 είναι ένα σύγχρονο κράτος, σε τροχιά ανάπτυξης, με 
στέρεους θεσμούς και αυξημένο ρόλο στην Ευρώπη και στον κόσμο. Η ενίσχυση 
των δεσμών με την ελληνική Διασπορά είναι κομβικής σημασίας για την 
εμβάθυνση της δημοκρατίας μας και για τη δημιουργία συνθηκών ασφάλειας και 
ευημερίας για όλους τους πολίτες”.

“Είναι ζήτημα εθνικά κεφαλαιώδες, που θα κρίνει σε μεγάλο βαθμό το μέλλον της 
χώρας μας αλλά και ολόκληρου του Ελληνισμού”, καταλήγει.


